

A várható élettartam alakulása a pandémia idején a világ 29 országában
International Journal of Epidemiology (2021; DOI: 10.1093/ije/dyab207)

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, járványügy, pandémia, koronavírus, COVID-19, várható élettartam, nemzetközi

Forrás Internet-helye:

<https://academic.oup.com/ije/advance-article/doi/10.1093/ije/dyab207/6375510> ;
<https://www.demographicsscience.ox.ac.uk/post/covid-19-life-expectancy-is-down-but-what-does-this-mean>

José Manuel Aburto (Leverhulme Centre for Demographic Science and Department of Sociology, University of Oxford; Nuffield College, Oxford) és mt. tanulmánya szerint a COVID-19-pandémia a várható élettartamnak a második világháború óta legmagasabb csökkenéséhez vezetett. Az elemzés 27 európai országra, valamint Chilére és az Egyesült Államokra terjedt ki, amelyek az európaihoz hasonló halálozási regisztert vezetnek. A kutatás a születéskor várható élettartamra, ill. a 60 év fölöttiek további várható élettartamára irányult.

A születéskor várható élettartam a pandémiát megelőző öt évben az összes országban évente egy-három hónappal növekedett. Legerőteljesebben a litván férfiak körében, akiknek a születéskor várható élettartama évente több mint öt hónappal növekedett. 2020-ban a pandémia véget vetett ennek a pozitív trendnek. A várható élettartam a finn nők, valamint a dán és norvég férfiak és nők kivételével, az összes országban csökkent. 2020-ban a nők várható élettartama a 29 ország közül 15-ben, a férfiaké a 29 ország közül 10-ben alacsonyabb volt mint 2015-ben. 2020-ban a nők 8 országban, a férfiak 11 országban több mint egy évnyi várható élettartamot veszítettek.

A veszteség a kelet-európai országokban magasabb volt, mint a keleti blokk felbomlása idején. 2020-ban a férfiak Litvániában, Bulgáriában és Lengyelországban több mint másfél évet veszítettek. Az Egyesült Államokban a férfiak várható élettartama 2,2 évvel, a nőké az Egyesült Államokban és Spanyolországban több mint 1,5 évvel csökkent.

A 60 év fölöttiek körében a férfiak további várható élettartama Lengyelországban, az Egyesült Államokban és Spanyolországban több mint 1,4 évvel, a 60 év fölötti nőké Spanyolországban, az Egyesült Államokban és Belgiumban 1,2 évvel csökkent.

A halálozás egyes országokban a 60 év alattiak körében is növekedett. Az Egyesült Államokban a 60 év alattiak halálozása jelentősen hozzájárult a férfiak várható élettartamának csökkenéséhez. Aburto szerint ez a keresőképeség életkorában levő lakosság egészségügyi ellátáshoz való egyenlőtlen hozzáféréseinek és a strukturális rasszizmusnak tulajdonítható, ami hozzájárult a fiatalabb korosztályok magasabb halálozásához.